СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2015. године

Шифра:_______________________
I  Заокружи слово испред једног тачног одговора:
1. Када се случајно посечемо на стакло, нагло одмакнемо руку, што је рефлексна реакција. Која радња се при томе десила последња? 
а) осећајни нерви преносе надражај до кичмене мождине
б) мишић надлактице повлачи руку грчењем
в) покретачки нерви преносе надражај до мишића
г) постајемо свесни догађаја
2. С обзиром на улогу митохондрија, у којим ћелијама их очекујемо највише:

а) епителним
б) нервним
в) коштаним
г) мишићним
3. На часу биологије седмаци су посматрали модел људског скелета и изводили закучке. Шта од наведеног нису могли да виде на моделу? 
а) Неколико репних пршљенова, међусобно сраслих непокретно је везано за карлицу.
б) Сваки леђни пршљен повезан је са паром ребара.
в) Сва ребра повезана су за грудну кост, која се налази на предњој страни.
г) Осим доњовиличне, остале кости лобање и лица међусобно су повезане шавом.
4. У ком делу мозга се налази трећа мождана комора?
а) малом мозгу
б) средњем мозгу
в) међумозгу
г) великом мозгу
5. Који од наведених процеса се не дешава током интерфазе?
а) ћелија расте
б) метаболише
в) удваја хроматин
г) ствара хромозоме
6. Ендоплазматични ретикулум (мрежа) са рибозомима, по облику је веома сличан Голџијевом апарату. Међутим, разликује се и према положају у ћелији. Где се налази?
а) уз мембрану
б) у једру
в) уз једро
г) уз једарце
II Реши задатке уз помоћ датих шема.

7. Представљена је једна маштовита слика великог мозга која илуструје научну тврду: 
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	а) да сви људи пишу десном руком, јер се центар за писање налази на левој хемисфери;

б) да сви људи имају више личности, а која ће се показати зависи од стране мозга која је активна;

в) да се различити центри, попут способности за уметничко изражавање или математику, налазе на различитим хемисферама мозга;

г) да наша приврженост природи и биологији зависи од десне стране мозга.


8. Попуни Венов дијаграм. 

А- има једно једро; Б- распоређена је у круговима; В- чини потпорно ткиво; Г- у вези је са другим сличним ћелијама; Д- има наставке; Ђ- преноси надражаје.
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9. На основу слике заокружи слово испред тачног одговора.
	
	Коју болест или деформитет можемо да проценимо, а да нисмо видели особу која је оставила отисак у песку? 

а) атлетско стопало
б) равно стопало
в) криву кичму
г) прекомерну тежину


III Поређај следеће појмове по реду тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.
10. Поређај нивое организације, почевши од најсложенијег. Један појам је вишак.
А-неурит; Б-неурон; В-мешовити нерв; Г-нерви; Д-периферни нервни систем; Ђ-човек.


IV Попуни табеле.
11. У табелу упиши сетове хромозома за сваку наведену ћелију. Сваки сет мора да буде представљен формулом по угледу на прву уписану.
	телесна ћелија жене
	телесна ћелија мушкарца
	полна ћелија жене
	полна ћелија мушкарца

	44 + XX
	
	
	


12. У табелу унеси бројеве испред представника животињских група према томе где им се налази скелет:

А- речна шкољка; Б- сунђер; В- морски јеж; Г- плави кит; Д- речни рак; Ђ- медуза; Е- змија.
	нема скелет
	између два слоја ћелија
	на телу
	испод коже
	у унутрашњости тела

	
	
	
	
	


V Повежи појмове са леве и десне стране тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.
13. Повежи делове мозга са центрима које имају:

	А)
	примарни центар вида
	
	мали мозак

	Б)
	вид
	
	међумозак

	В)
	терморегулација
	
	средњи мозак

	Г)
	дисање
	
	велики мозак

	Д)
	равнотежа
	
	


14. Повежи болести са царством којем узрочник припада:

	А)
	косопасица
	
	биљке

	Б)
	шуга
	
	животиње

	В)
	менингитис
	
	монере

	Г)
	беснило
	
	гљиве

	Д)
	рахитис
	
	


15. Повежи догађај у ћелији са фазом митозе:

	А)
	Хромозоми добијају изглед штапића.
	
	профаза

	Б)
	Ствара се једрова мембрана.
	
	метафаза

	В)
	Разграђује се једрова мембрана.
	
	телофаза

	Г)
	Хромозоми се распоређују по средини ћелије.
	
	анафаза

	Д)
	Број хромозома се смањује за два.
	
	


VI Одговори на питања.

16. Који је једини мишић у нашем телу повезан само на једном крају? _____________
Које ендокрине жлезде имају и егзокрину функцију? ____________________________
Која ендокрина жлезда не мора да функционише цео наш живот? _________________
VII Обележи слике тако што ћеш тражене називе уписати у празна поља.
17. На слици је представљена предња шапа изумрлог гмизавца. Познајући делове скелета човека и упоређујући их са овим које видиш, обележи кости и напиши ком типу свака од њих припада:
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18. У поља десно упиши слова испред ткива која могу да се нађу у обележеним деловима коже која је снимљена под микроскопом: 
А- покровно; Б- везивно; В- крвно; Г- нервно; Д- мишићно
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VIII Иза сваке тврдње заокружи Т ако је тачна или Н ако није.

	Само код великог и малог мозга сива маса је споља, а бела унутра.
	Т  Н

	Уколико кост пукне на више места то је отворени прелом.
	Т  Н

	Неандерталци су живели у исто време када и архаични људи.
	Т  Н

	Зигот човека има 23 хромозома.
	Т  Н


IX Реши укрштеницу и у осенченим пољима одозго надоле добићеш назив нервног система кичмењака.

	1. 
	
	
	
	
	
	
	♠♠♠

	2. 
	
	
	
	
	
	
	

	3. 
	
	
	
	
	
	
	♠♠♠

	4. 
	
	
	
	
	
	
	♠♠♠

	5. 
	
	
	
	
	
	
	

	6. 
	
	
	
	
	
	
	


1) Коштана срж у јабучици дуге кости; 2) усправан човек је био Хомо ....; 3) налазе се на кори великог мозга 4) белу масу чине ... нервних ћелија 5) први припадник људског рода, Хомо хабилис је био ..... човек; 6) једно чуло у кожи детектује...
СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
РЕШЕЊЕ ТЕСТА ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2015. године

	Захтеви
	Број питања
	Тачан одговор
	Упутство за прегледање
	Број бодова
	Укупан број бодова 

	I
	1. 
	г) постајемо свесни догађаја
	Признаје се само један заокружен одговор.
	2
	12

	
	2. 
	г) мишићним
	
	2
	

	
	3. 
	в) Сва ребра повезана су за грудну кост, која се налази на предњој страни.
	
	2
	

	
	4. 
	в) међумозгу
	
	2
	

	
	5. 
	г) ствара хромозоме
	
	2
	

	
	6. 
	в) уз једро
	
	2
	

	II


	7. 
	в) се различити центри, попут способности за уметничко изражавање или математику, налазе на различитим хемисферама мозга;
	Признаје се само један заокружени одговор.
	2x2
	4

	
	8. 
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	Признаје се само ако је уписано по једном свако слово; уколико је једно слово уписано два пута, не признаје се, чак и ако је један од та два у правом пољу.
	6x2
	12

	
	9. 
	б) равно стопало
	Признаје се само један заокружен одговор.
	2
	2

	III
	10. 
	Редом: Ђ, Д, Г, В, Б
	Признаје се свако тачно поље. Наопаки распоред се не признаје и за уписано А одузима се бод.
	5x1
	5

	IV
	11. 
	Редом:

44 + XY
22 + X

22 + X и 22 + Y

	Не признаје се ако је погрешан број или било које слово.
	4x2
	8

	
	12. 
	Без скелета: Ђ
Између два слоја ћелија: Б
На површини тела: АД
Испод коже: В
Унутар тела: ГЕ
	За свако сувишно слово одузима се по бод.
	7x1
	7

	V
	13. 
	Одозго надоле:

Д, В, А, Б
	Уколико је уписано слово Г одузима се бод.
	4x2
	8

	
	14. 
	Одозго надоле:

ништа, Б, В, А
	За свако сувишно слово одузима се по два бода.
	3x2
	6

	
	15. 
	Одозго надоле:

В, Г, Б, А
	За уписано слово Д одузима се два бода.
	4x1
	4

	VI
	16. 
	· језик
· панкреас (гуштерача) и полне жлезде (тестиси/семеници; јајници/оваријуми)
· грудна
	Редослед у првом одговору није важан.
	1x1
2x1
1x1
	4

	VII
	17. 
	Одозго надоле: 

лопатица, пљосната

надлактна кост (рамена), дуга (цеваста)

подлактна (лакатна или жбица), дуга (цеваста)

кости шаке, кратке.
	По бод се даје за тачан назив (било који) и по бод за тип костију.
	4x2
	8

	
	18. 
	Одозго надоле:

А
БВГД
	За свако погрешно уписано слово одузима се по два бода.
	5x2
	10

	VIII
	
	Редом: Т, Н, Т, Н
	Само се једно заокружено признаје.
	4x1
	4

	IX
	
	1. црвена
2. еректус
3. вијуге
4. аксони
5. спретан
6. топлота
коначно: цеваст
	Коначан одговор се признаје и ако нису сви водоравни појмови решени.
	7x1


	6

	
	Укупно:
	100



































коштана ћелија





нервна ћелија
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